
      令和元年度 第２回北杜市ホール運営検討委員会  会議録 

 

日時：令和元年１２月２４日（火） 

午後１時３０分より 

場所：北杜市役所西会議室 

 

「北杜市審議会等の会議の公開に関する要綱」に基づき公開する。 

傍聴人   ０／１０人 

出席委員  ８人（２名欠席） 

事務局   ３名 

 

次 第 

１． 開会 

２． 会長あいさつ 

３． 教育長あいさつ 

４． 議事 

・議題（ 1）令和元年度ホール事業の進捗状況について 

会 長：議題（ 1）について事務局より説明をお願いします。 

事務局：令和元年度ホール事業進捗状況について、資料を基に説明させていただきます。 

    （資料により説明） 

以上で、令和元年度の事業の進捗状況の説明を終わります。 

続きまして、すでに終了した事業について来場者のアンケート結果をまとめたも

ので、主なご意見を報告させていただきます。 

集計方法として、来場者全てにアンケート用紙を配布し、イベント終了後に回収

ボックスに入れてもらっています。質問項目は、事業の評価・イベントを知った

方法・今後のイベント希望内容などです。 

（資料によりアンケート結果の報告） 

以上で、アンケート結果の報告を終わります。 

会 長：事務局より、事業の進捗状況及びアンケート結果について説明がありました。 

委員の方々から鑑賞に行かれたイベントがありましたらご意見等お聞かせくださ

い。 

委員１：「ブラスアンサンブル」事業についてです。これは 10 年間続けている事業です

が、クラシックは大衆音楽とは離れているためなかなか集客につながらない難し

さがある。 

大衆音楽は１回見ると飽きてしまう部分があるが、クラシックはそれぞれで違っ

た楽しさがある。子ども達が将来ホールへ足を運んでくれるような企画をしてい

く必要がある。 



会 長：幅広い分野での公演が行われていると思う。 17 年度の事業から考えると観客は

確実に増えていっている。内容も良くなっている。しかし、事業の周知が難しい。 

委員２：アンケート結果があまり芳しくない事業が見られるが、来年度に向けて改善を。 

    また、チケットの金額が高くて子ども達が行きにくいものがある。子ども達に小

さい頃からホールに足を運んでもらえるような企画を。 

委員３：「学校芸術体験事業」は、毎年行っていただいているが、体験内容もありバスの

手配からしてもらえ非常にありがたい事業でぜひ続けてもらいたい。 

会 長：なかなか参加校が増えない難しさがある。どうすれば良いか。 

委員３：学校独自で芸術鑑賞事業をやっている学校もある。それに加えてとなるので、芸

術鑑賞は一つでいいかなという選択になる場合もある。 

会 長：ホールに来て、整った環境で聴くという体験をして欲しいので、事業の趣旨を学

校に理解してもらえれば参加校も増えるのでは。 

委員４：皆さんがいいものを作ろうという苦労は分かる。が、ものによってアンケートの

回収率に差がある。回収率でみると、ある事業については全体の入場者数からみ

るとよかったと答えている人は３割。アンケートを書いてくれる人は良かったと

思っている人。あまり楽観視しない方が良い。アンケートの回収法方法も工夫を。 

会 長：アンケートの設問にもよる。アンケートは一つの参考にはなる。 

委員５：子ども向け事業に行ったが、わかり易かった。アンケート結果からも見えるよう

に、わかり易さという部分がアンケートの高評価につながる。クラシックは来場

者が何を求めているのかが企画のテーマとなるのかもしれない。夜のものは行き

にくく、土日開催の事業が行きやすい。 

会 長：行きやすいような企画をするという部分も大切。しかし、分かりづらくてもいい

ものをするというのも公共の事業では必要なのでは。 

委員１：確かに難しい事業もあるが、行ってみないと感動は分からない。市がやるべきも

のはそういうところ。人が集まればいいということではなく 10 年先を見据えた

ものを。教育委員会や市がやるべきことは、きちんとしたもの・機会を提供する

ということ。 

今の子ども達が親になった時に子どもを連れてホールに聴きに来るような。 

会 長：今は文化の種を植えている時期だと思う。 

副会長：いいものを伝えていくのは、まず今の親達にいかにホールに来てもらうか。感性

のすばらしい子ども達に足を運んで貰えるか。 

    例えば音楽会で親一人に対して、子ども一人無料というような思い切った方法を

とってもいいのでは。 

会 長：以上で、令和元年度ホール事業の進捗状況についての議題を終わります。 

・議題（２）令和２年度ホール事業（案）について 

会 長：次に、令和 2年度の事業案について事務局お願いします。 

事務局：それでは、令和２年度ホール事業（案）につきまして、資料を基に説明させてい



ただきます。 

    （資料により事業（案）の説明） 

なお、開催日時や場所については年度内で調整し、３月開催予定の運営委員会で

詳細を含めた説明を行います。以上です。 

会 長：何か質問・ご意見はありますか。 

委員２：社会教育で行っている「北杜ふれあい塾」の年間講座の中にホール事業を２つ組

み込んでいる。これはいいこと。 

会 長：社会教育の事業と連携を取りながら、生涯学習全体としてお互いに一緒にやって

もいいことがあるのでは。周知も含め。 

委員６：市内の民間ホールの事業で小中学生を対象にした無料のワークショップや公演会

をやっているが人集めに苦労もあるので、学校芸術体験事業として民間の事業を

組み込んでいうまく連携していけないものか。 

会 長：学校芸術体験事業が昨年度までの年２回から予算の関係で今年度は１回になった

ので、一緒に連携方法を考えていけたらいい。 

事務局：検討していきたいと思います。 

・議題（３）その他について 

会 長：（３）その他について事務局お願いします。 

事務局：第１回の検討委員会で指摘を受けました「ホームページ上でイベントを検索しや

すく」というご意見に対し、ホームページのトップページに「北杜市関連リンク」

の箇所に「ホールイベント」バナーを作成しました。ここをクリックするとイベ

ントチラシを含め情報が見られるようにしました。 

会 長：何か質問等ありますか。ぱっと金額や応募方法も分かるような表示になるといい

かと思います。他にご意見はありますか。 

委員５：映画は自由席だが満席になるのか。立ち見席がでることはあるのか。 

事務局：なかなか満席になることはなく、席が半数程度埋まる状況。 

会 長：他にご意見ありますか。なければこれで議事を閉じます。 

 

５．閉会 

 

（終了 午後２時５０分） 

 

会 長  森田 基子 

副会長  進藤 眞夫 


